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NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET 
Oktober 2008 
 
 
FORFULGTE FORFØLGERE? 
 

 

Mangler vi respekt for religion når vi synes 
det er problematisk å ha ”dialog” med 
mennesker og miljøer som mener folk som 
oss bør drepes? Svaret er nei. Og det er en 
frekk og uetisk avledningsmanøver å avfeie 
krav om å etterleve menneskerettighetene 
som ”sekulær fundamentalisme” eller 
”intoleranse”. 
 
Paraplyorganisasjonen Islamsk Råd, som 
representerer menigheter med 60.000 
medlemmer i Norge, har ennå ikke svart et 
klart ja eller nei på om det er ok at Iran dreper 
homofile. Nylig arrangerte Oslo kommune en 
OXLO-konferanse der Fazila Mahmood, 
tidligere nestleder i Pakistansk 
Studentsamfunn (PSS), var invitert til å 
innlede om emnet ”islamofobi”. I den 
påfølgende debatten ble hun spurt om hun 
ville ta avstand fra dødsstraff for homofili. 
Men, nei, se det kunne hun ikke! 
 

Snarere tvert i mot: Mahmood mente at i samfunn som er styrt etter sharia-lovgiving på en rett måte vil homofile måtte 
straffes med døden. I Aftenposten 28. september skrev Hanne Nabintu Herland et innlegg der hun forsvarer Irans rett 
til å henrette homofile for det er nemlig ”ikke bare homofile som mister livet i land som Iran”. Hun anklager samtidig 
”oligarkene” i AP-lobbyen for å ville diktere hva Kirken skal stå for. Hun anklager samtidig oss for å ”ty til offerrollen 
med følelsesladde anklager om diskriminering”. 
 
Dialog har sine begrensninger. En viktig forutsetning er gjensidig respekt - og reell vilje til å lytte og endre syn. I Norge i 
2008 er det mange som hevder det er vi - liberale, homofile, sosialdemokrater – som er fundamentalistene. I ellers 
saklige debatter skrikes det opp om diskriminering, fundamentalisme, overdreven politisk korrekthet, religionsforakt og 
mobbing. Men ærlig talt: Hvem begår den egentlige uretten? Og hvem forsvarer overgrepene og tyr til offerrollen? 
 
Kameratslig hilsen, Håkon Haugli 
 
 
PROGRAMDEBATT: HVA ER VIKTIGST FOR DEG? 
MEDLEMSMØTE OM PROGRAMMET MED KARIN YRVIN 
 

 

18. september arrangerte Homonettverket medlemsmøte om 
programprosessen med Karin Yrvin, som er leder for politisk avdeling på 
partikontoret som innleder. Til tross for en noe mager deltagelse, ble det et 
godt møte med gode diskusjoner. For Homonettverket er det viktig å komme 
med innspill til Arbeiderpartiets program for 2009-2013 på de områdene hvor 
det er naturlig å si noe om homopolitikk. Karin Yrvin, som er sekretær for 
programkomiteen, utfordret oss spesielt på det. Vi vil selvsagt benytte oss av 
muligheten vi har til å påvirke det som skal være Arbeiderpartiets politikk.  
 

Alle medlemmer i partiet har også mulighet til å være med å påvirke prosessen direkte. Medlemmer og andre 
interesserte oppfordres til å sende sine innspill til programmet til nestleder Helga Pedersen, som er leder av 
programkomiteen, på helga@dna.no. Vi ønsker oss også innspill til Homonettverket slik at vi kan lage en felles 
uttalelse fra oss. Du inviteres derfor til å sende dine innspill til oss på post@homonettverket.no. 
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STYRET MØTTE PÅL MELAND FRA POLITIET: 
130 ANMELDELSER FOR HATKRIMINALITET I 2007 
 
Styret møtte seniorrådgiver Pål Meland i Politiet til en prat om hatkriminalitet 25. september. I 2007 ble det levert 
anmeldelse i 130 hatkriminalitetssaker i følge tall som NRK har innhentet fra Politiet i de største byene. Til tross for at 
Politiet i 2006 fikk i oppgave å registrere hatkriminalitet, finnes det fortsatt ikke noe nasjonalt register. Til NRK uttalte 
justisminister Knut Storberget 19. september 2008 at han tror omfanget er større enn det som er rapportert inn:  
- Det er grunn til å tro at det er mørketall under disse tallene igjen, og at vi ikke har registrert godt. Alt vi har nå er 
denne typen tall, sa justisministeren.  
I møtet med styret redegjorde Meland for arbeidet med å utarbeide en felles definisjon av hva hatkriminalitet er og for 
utfordringene knyttet til hatkriminalitet i Politiet. 
 
 
BISKOPEN OG JUSTISMINISTEREN: ERTA BERTA ELLER? 
 
 

 

De aller fleste har vel fått med seg at Gard Realf Nielsen, vårt kjære 
styremedlem, giftet seg med sin Lasse Sandaker i Kampen kirke her forleden. 
Biskop Ole Kristian Kvarme fikk det nemlig for seg at han skulle stoppe 
giftermålet. Dermed ble bryllupsdagen til Gard og Lasse en ganske annen dag 
enn de hadde håpet, med full pressedekning, stressnerver og hjertet i halsen. 
Biskopen ødela rett og slett noe av dagen for dem. Da justisminister Knut 
Storberget på en forbilledlig måte satte biskopens handlinger inn i en kontekst av 
fordommer, intoleranse og hatkriminalitet, eksploderte de intolerante delene av 
kristen-norge med anklager om ”mobbing”.  

Karina Hellum svarte biskoper, høyrepolitikere, høy- og lavkirkelige i sitt innlegg i Dagbladet; ”Hvem mobber hvem?”, 
hvor hun bl.a. skrev følgende: 

”Mobbing er et stygt ord. Mobbing ER stygt. Men hvem var det egentlig som mobbet? Han som forsøkte å 
ødelegge og å stenge noen ute, eller han som meldte fra? Å påpeke sammenhenger og å påtale uønsket 
offentlig atferd er ikke mobbing! Biskopen oppfører seg som barnet som først dytter og slår og som deretter 
hyler opp om mobbing når han blir tatt på fersken.” 

Vi er lykkelige over at vi har en justisminister som ikke bøyer unna og som står opp for oss! 
Håkon Haugli møtte stortingsrepresentant Andre Oktay Dahl (H) til nettmøte på Gaysir DATO om Storbergets 
reaksjon på Kvarmes forsøk på å hindre vielsen. Les svarene på: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13164 
 
 
DIALOG ER DET MULIGES KUNST. HVA NÅR DET IKKE ER MULIG? 
 
Homofile og lesbiske sosialdemokrater søker hele tiden å være synlige og bidra til å sette den politiske dagsorden. Vi 
er slik sett fornøyde med ”dialogdebatten” som har belyst noe av det vanskeligste vi står overfor. Gjennom de siste 
ukene har det pågått en debatt i Aftenposten om dilemmaene ved ”dialog”. Det startet med et debattinnlegg av Karina 
Hellum og Håkon Haugli hvor de bl.a. skrev: 

”Iblant er konfliktene så grunnleggende og mangelen på gjensidig respekt så åpenbar at dialog virker nytteløst. 
Hvordan angriper vi uenighet når meningene er støtende, vi føler oss krenket og motstandernes ytringer er 
egnet til å skape frykt?” 

Innlegget ble svært godt mottatt, og blant de som kom på trykk, var advokat og venstrepolitiker Abid Raja den 
tydeligste og viktigste stemmen. Raja gir Homonettverket full støtte, og avslutter innlegget sitt med å si han støtter alle 
sivilrettslige nyvinninger for lesbiske og homofile, inkludert rett til adopsjon og assistert befruktning. Hanne Nabintu 
Herland på si side kom med utfall mot oss for å innta en offerrolle (se over). Hennes innlegg ble svært godt parert av 
Ole-Fredrik Einarsen som hevder sin rett til å bli følelsesmessig berørt når noen mener han skal henrettes. 
 
HØRINGRUNDE OM MEDMORSKAP 
 
Barne- og likestillingsdepartementet har sendt et forslag til ny forskrift om medmorskap på høring. Forskriften 
innebærer at samboer/ektefelle til biologisk mor i lesbiske par på bestemte vilkår får status som medmor etter fødsel 
som resultat av assistert befruktning. Samtidig er det også sendt ut forslag til endringer i gjeldende forskrifter til 
ekteskapsloven. Forslagene er en følge av Stortingets vedtak om endringer i bl.a. ekteskapsloven og barneloven 
(felles ekteskapslov for heterofile og homofile par). Les mer på Barne- og likestillingsdepartementets hjemmesider 
http://www.regjeringen.no/bld/ 
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OLE HENRIK GRØNN: FRA KRF TIL AP 
 

 

Ole Henrik Grønn, som er tidligere gruppeleder, ordførerkandidat og mangeårig tillitsvalgt i 
Sarpsborg KRF, meldte seg i juli ut av partiet etter reaksjoner han fikk da han kom ut som 
homofil. Nå har Grønn meldt seg inn i Arbeiderpartiet og vil inngå i partiets bystyregruppe i 
Sarpsborg. Dermed får Arbeiderpartiet rent flertall i bystyret. I tillegg ønsker Grønn å engasjere 
seg og bidra aktivt i Arbeiderpartiets homonettverk. 
- Jeg er veldig glad for at Ole Henrik Grønn har valgt å engasjere seg i Arbeiderpartiet, sier 
Håkon Haugli. Vi har fått en dyktig, erfaren og bredt engasjert politiker med på laget. Jeg er 
glad for at Ole Henrik valgte nettopp oss, etter å ha gått runden med fem forskjellige partier. 
Grønns utmeldelse av KRF kom som resultat av behandlingen han fikk av lokalpartiets ledelse, 
som bl.a. mente han ikke ville kunne fortsette som gruppeleder dersom han fikk seg kjæreste. 
- I Arbeiderpartiet synes vi det er hyggelig om folk får seg kjæreste og viktig at alle kan være 
hele mennesker. Det handler om verdier, kommenterer Haugli. 
 

OLAFIAKLINIKKEN: DROP-IN-TILBUDET VIDEREFØRES 
 

 

Olafiaklinikken måtte kutte i drop-in-tilbudet etter at Rikshospitalets ledelse kuttet en legestilling fra 
1. september 2008. Etter at stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen og medlem av Oslo 
Bystyre Håkon Haugli engasjerte seg i saken, er beslutningen omgjort og fra 29. september er 
drop-in-tilbudet tilbake.  
- Jeg ser selvsagt glad for at det løste seg, sa Håkon Haugli i et intervju med Blikk.  
- Helseminister Bjarne Håkon Hanssen skal ha ros for å ha ryddet opp. Det er likevel et tankekors 
at denne type tilbud blir utsatt for kutt når hivtallene er på rekordhøyt nivå. 
 

 
STØRRE FOKUS PÅ LHBT I UTENRIKSPOLITIKKEN 
 

 

I et intervju med Gaysir 4. oktober varsler stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen økt 
fokus på LHBT-prosjekter i norsk bistandspolitikk. 
- Selv om jeg ikke kan røpe konkrete detaljer fra det kommende statsbudsjettet, kan jeg vel 
love at døra står åpen for flere internasjonale prosjekter, sier Trettebergstuen til Gaysir.  
Trettebergstuen har bidratt aktivt til at regjeringen de siste årene har vektlagt LHBT-spørsmål 
i utenrikspolitikken. 
- Disse endringene i norsk bistands- og utenrikspolitikk kom med regjeringsskiftet, sier hun til 
Gaysir og viser til at Norge bruker 22 milliarder i året på bistand og at det er viktig hva som 
prioriteres innenfor dette området. I intervjuet nevner hun også at Norge, ved statsminister, 
utenriksminister og bistandsminister, har reagert når homofile har vært utsatt for overgrep i 
land som Nigeria og Russland. 

Les mer i intervjuet om Anette Trettebergstuen på Gaysir http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13188 
 
 
MINI-INTERVJU MED MARTIN STRØMME 
 
Martin Strømme er tidligere leder av Forum for Lesbiske og Homofile i Oslo Arbeiderparti, som han var en av 
initiativtakerne til på slutten av 1980-tallet. Han ble medlem av Arbeiderpartiets ungdomsbevegelse på midten av 60-
tallet, først i lokallaget på Sunndalsøra, så etter hvert som medlem og leder av Grünerløkka AUL.  
 
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?   
Svar: Å nyte sommeren med venner og kjente. Oslo er bare herlig i juli/august. 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?  
Svar: Samferdsel. Her er det mye som må gjøres. Samferdsel. Infrastruktur. Transport av varer og personer. Jeg kan 
ikke skjønne noe annet at et skippertak som har med det å gjøre vil være lønnsomt. Og da tenker jeg ikke bare på 
forurensning.  Det må da koste enormt for samfunnet å ha lange bilkøer, trailere på veiene, folk som ikke kommer seg 
på jobb pga togstans og folk som må stå i innsjekkingskø på en flyplass når det er noe som kalles lyntog. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?  
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Svar: Takhøyden i partiet betyr mye for meg. For en vanlig lønnsmottaker burde ellers partiet være det naturlige valg. 
Sikring av en arbeidstakers rettigheter, en familiepolitikk som respekterer den enkeltes valg og en sosialpolitikk som 
har enkeltindividet i fokus. For meg er det ufattelig at folk med en helt ordinær inntekt stemmer Høyre og Frp. Hva er 
det de ønsker å oppnå med det? Mer til de som har nok fra før av og litt mindre til seg selv? 
 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?  
Svar: Ja, si det. Kim Friele kommer du ikke utenom selvfølgelig, men min erfaring er at de største forandringene i folks 
holdninger er i møte med folk du er glad i. Jo flere jo bedre. Det er da fordommene fordufter. Så alle de som i 
hverdagen er åpen i nærmiljøet og er seg selv. En svale gjør ikke en sommer.  Og i partiet har vi hatt veldig mange 
som har stått på og /eller støttet oss. Personlig sender jeg gjerne en varm hilsen til Erik Garsøen, Britt Hildeng og 
Kjell Erik Øie. Og så må vi ikke glemme de som sitter på partikontoret i Oslo. De har vært gode støttespillere og har 
alle en plass i mitt hjerte. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Ja hva skal det være? Kanskje enda mer fokus på hva som er gjort og om veien framover? Det er for tida veldig 
mye fokus i media på hva som er galt i Norge (agurknytt?). Skulle tro regjeringa har sittet der helt siden krigens dager 
og således skyld i all elendigheta. Noen av statsrådene er dyktige markedsførere og gjør det ganske klart hva som er 
prioritet nr 1. "Sånn kan vi ikke ha det - og det og det gjør vi nå - ikke i morra". Det er den type klar tale vi trenger - og 
så vil vi helst merke det på kroppen at skjer noe. 
 
 
NYTT OM NAVN 
 

 

Gard Realf Nielsen og Lasse Sandaker giftet seg i Kampen kirke 12. september. Gard er 
leder av Åpen Kirkegruppe og styremedlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater.  
 
Karen Pinholt har tatt over som leder av LLH. I 1999 var hun kandidat til 
Europaparlamentet for Socialdemokratiet i Danmark. Hun har vært aktiv i Foreningen for 
parnerskapsbarn siden 2004 og sittet i LLHs sentralstyre siden 2006. 
 
John Trygve Tollefsen er valgt som ny leder av LLH Oslo og Akershus. John Trygve er 
fra Andøya og har bakgrunn fra AUF. Han har bl.a. sittet en periode i Fylkestinget i 
Nordland. 
 
Ole Henrik Grønn, som inntil nylig var gruppeleder for Kristelig Folkeparti i Sarpsborg, 
meldte seg inn i Arbeiderpartiet og homonettverket i oktober 2008. Dermed har 
Arbeiderpartiet rent flertall i bystyret i Sarpsborg.  
 
 

 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER I MEDIA  
 
”Den kvelende dialogen” innlegg av Karina Hellum og Håkon Haugli i Aftenposten 12.9.2008. 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2649535.ece 
”- Dette er forferdelig trist.” Intervju med bl.a. Kim Friele, Kjell Erik Øie og Håkon Haugli i Dagbladet 12.9.2008. 
http://www.kjendis.no/2008/09/12/546650.html 
”Drop-in-tilbudet tilbake”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 15.9.2008. 
http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=18078 
”Islamsk Råd må komme ut av skapet”. Omtale i innlegg av Abid Raja i Aftenposten 19.9.2008. 
http://www.aftenposten.no/meninger/signert/article2663764.ece 
”Hvem mobber kven?”. Innlegg av Karina Hellum i Dagbladet 20.9.2008. 
http://www.dagbladet.no/kultur/2008/09/20/547483.html 
”- Biskopen må tåle såpass”. Nettmøte med Håkon Haugli og André Dahl på Gaysir 22.9.2008. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13164 
”Det kvelende kravet”. Omtale i innlegg av Hanne Nabintu Herland i Aftenposten 29.9.2008. 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2681641.ece 
”TV-aksjonisten” intervju med Marius Helland Sjømæling i Blikk 10/2008.  
”Olafias drop-in tilbake” intervju med Håkon Haugli i Blikk 10/2008. 
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”Dahl og Trettebergstuen på gjenvalg”. Intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk.no 1.10.2008. 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18158 
”Frå KRF til Aps homonettverk”. Intervju med Håkon Haugli på Gaysir 1.10.2008. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13185 
”Populær blant partiene”. Intervju med Ole Henrik Grønn på Blikk.no. 1.10.2008. 
http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18165 
”- Velkommen til AP”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 1.10.2008. 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18161 
”Åpne dører i statsbudsjettet”. Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 4.10.2008. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13188 
”Ole Henrik Grønn skulle ekskluderes fra hemmelig KRF-møte”. Intervju med Ole Henrik Grønn på Gaysir 6.10.2008. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13194 
 
 
MEDLEMSØKNING: KANSKJE ER VI FEMTE STØRST I OSLO ARBEIDERPARTI 
 

 

Har du lyst til at vi, homoene og lesbene i Arbeiderpartiet, skal ha innflytelse? Da 
må du være med og verve medlemmer! Under Skeive Dager fikk vi et skikkelig løft 
med mer enn 20 nyinnmeldte. De aller fleste ble vervet av folk som sto på stand, 
og enkelte dager var det rene hallelujastemningen der.  
- Jeg ble rett og slett overveldet av den velviljen folk viste, sier Marit Bjerke, som 
var en av våre ivrigste ververe.  
Utover høsten har vi også opplevd pågang, vi har både fått innmeldinger på 
www.homonettverket.no og nye medlemmer som har registrert seg på 
Arbeiderpartiets hjemmesider. Samlet er vi kanskje Oslos femte største lokallag 
når medlemmene skal telles 31. desember. Det betyr at vi er et lag som skal og 
må regnes med. Med alle ververes hjel blir vi enda større. ”Politikk er å ville” – 
kom igjen’a folkens!  

 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk for homofile og lesbiske i Arbeiderpartiet. Vi har aktive grupper i Oslo, 
Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha 
forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på 
post@homonettverket.no. 

 
 
 
 
 


